Вариант 1

1. Перекодировать число 3108 в 10–ичную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:

(a^b)v(ā^b^a)
3. Известно, что в сообщении 400 символов, используемый алфавит состоит из 32 символов. Сколько байт необходимо для кодирования сообщения?
Вариант 2

1. Перекодировать число 54210 в 8–ричную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:
a ^ b ^ (a v b)

3. Известно, что датчик может принимать одно из 257 состояний. Сколькими байтами можно закодировать состояние датчика?

Вариант 3

1. Перекодировать число 8CA16 в 10–ичную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:

c ^ (a v b) ^ (a v c) ^ !c
примечание: ! обозначает операцию "не"
3. Сколько памяти займет изображение размером 400*300 пикселов, сохраненное поточечно, если каждая точка изображения может принимать один из  16 цветов?

Вариант 4

1. Перекодировать число F7816 в 10–ичную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:

!(a v b) v b ^ (c v b)
примечание: ! обозначает операцию "не"
3. Скорость передачи информации по каналу связи меняется по закону 250*sin(t)+830 Кб/ч, где величина t зависит от времени. Какую минимальную пропускную способность должен иметь канал для бесперебойной передачи информации?

Вариант 5

1. Перекодировать число 705010 в 16–ричную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:

c ^ (b v !c) ^ !(c ^ !b)
примечание: ! обозначает операцию "не"
3. Графический файл, сохраненный поточечно, имеет размер 8 Кб. Известно, что размер изображения – 128*128 пикселов (точек). Сколько бит использовано для кодирования каждой точки?
Вариант 6
1. Перекодировать число 1100010012 в 10–ичную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:

a ^ (c v ā) v (c ^ a)
3. Сколько бит достаточно для кодирования символов русского алфавита?
Вариант 7

1. Перекодировать число 90010 в 2–ичную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:

!c ^ !(!a) ^ (a v b) ^ c
примечание: ! обозначает операцию "не"
3. Электронный почтовый ящик имеет емкость 4 Мб. Информация на его адрес по открытому на прием каналу связи передается со скоростью 512 Кб в минуту. Как быстро наступит переполнение ящика?

Вариант 8

1. Перекодировать число 7D516 в 10–ичную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:
(a v b) ^ (a v c) v ā v c
3. Сообщение закодировано в алфавите, использующем 64 различных символа. Объем сообщения составляет 384 байта. Сколько символов содержит сообщение?

Вариант 9

1. Перекодировать число F7A416 в 2–ичную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:

(a ^ b) v (a ^ c) v !(b v c)
примечание: ! обозначает операцию "не"
3. Объем свободной оперативной памяти портативного компьютера равен 2 Мб. Поместится ли в оперативной памяти изображение размером 1024*768 пиксела, если каждая точка изображения кодируется  24 битами?
Вариант 10

1. Перекодировать число 10001111012 в 16–ричную систему счисления

2. Упростить логическое выражение:

(a ^ b) v (b ^ c) v !b
примечание: ! обозначает операцию "не"
3. Адрес последнего слова оперативной памяти портативного устройства равен 3fff, адрес первого слова равен 0, размер машинного слова равен 2 байта. Каков объем оперативной памяти?
